



■到此聊情

高学历女人 当家庭主妇是浪费?



我是“985”高校硕士毕业，老公是我读研时的同学，我们同时毕业同时工作。到结婚前，他在单位得到了较好的发展，六年里三次出国学习。我在企业，也升职成了主管。我们俩都算年轻有为。结婚后我马上就生了小孩。我知道大型企业竞争相当激烈，产假休了三个月就叫我婆婆过来照顾女儿，我回去上班。但是老人家自己身体也不好，最重要的是她的生活习惯不太卫生，我老公也觉得这是个问题。我们想找保姆，又不放心把小孩交给保姆。就这样我婆婆白天帮忙带，我和老公晚上带，对付了半年。我筋疲力尽，晚上睡不好，白天还要应付大堆工作，老公的精神也受影响。后来实在没办法，我只好辞职在家当主妇。老公觉得我牺牲太大，把工资卡上交给我了，而以前我们是用自己的钱。当了家庭主妇后，真的没有以前那么累了，每天在家陪女儿，看着她一天天成长也很开心。可前不久同学聚会，同学们得知我当了家庭主妇，个个都说好可惜好浪费。她们说，如果要当家庭主妇，当初还花那么多钱和时间读那么多书干什么？她们的言下之意就是我太蠢了，我在家里没地位，还说我以后可能会被老公出轨。回来后我整个人都不好了，有种担忧。请问，我到底该怎么处理现在的问题？

小碎花

做家庭主妇是门技术活

选择是最难的，无论对谁来说都是这样。选对了，心花怒放；选错了，痛惜一生。一生中，我们要面临很多选择，有对有错，不能保证每次都是正确的。人生就是由很多个选择题组成的，既然不能保证每次都是正确的，那就允许出错，出点小错是难免的。

你的选择是从工作中退出回家当全职太太——相夫教女。其实这是正确的选择。孩子还是要自己带，这个道理谁都明白，可是没有几个人有勇气或者有能力作出这个决定。从非常热爱的工作中退出来，这个需要很大的勇气。而对于你来说，做全职太太反而比一边工作一边带孩子要轻松得多，而且也特别的享受，说明你的选择是对的。

回家当全职太太和多高的学历没有太大的关系，要说有关系的话，我反而觉得越是高学历越要做全职太太，因为做全职太太也是一门技术活，没有知识和文化是不行的。尤其在教育子女上，更需要高学历的太太才行。受过良好教育的妈妈要比学识一般的女性更懂得教育的意义。虽然这不是绝对的，但相对来说要好很多。

我老婆就是全职太太，她是外语系高材生，本来要留学国外的，可是为了我们的女儿，她毅然回家做起了全职太太。虽然刚开始的时候她也不甘心，而且她那帮小妹妹也时常说她天天在家人都呆傻了，可是我老婆很享受。她不仅没有呆傻而且知道的信息比我还多，没事的时候就和她那帮小妹妹一起逛逛街，或者和我们小区里的那帮带孩子的女人聊聊天，交流一下育儿知识。她亦乐乎。

在很多人的观念里，觉得考个好大学拿个高文凭就是为了找个好工作，其实不全是。找个好工作固然重要，但是用自己所学知识培养下一代，也值得。做全职太太纯粹是个人喜好，如果你觉得好，很享受，那就继续坚持自己的想法，无论别人说什么都不要理会，因为别人不懂你的快乐。

有人说，女人的地位是自己经济独立，这虽然是正确的，但是女人获得经济独立的途径不是只有外出工作这一条，丈夫上交工资卡，也给了你一定的经济自由。经济独立最终的目的也不过是经济自由。

其实做全职太太做得开心，也是一种幸福。想想看，一个生命的诞生和成长，你都一直陪伴左右，那该是多让人羡慕的事情啊！

赵继才情感门诊邮箱：
622000783@qq.com

独立专栏作家，
情感两性婚姻
研究者，媒体资
深编辑，自由评
论人。

赵继才



■亲爱的卡玛

女友的前男友非常有钱， 我自卑



卡玛老师您好，有个事情想咨询一下您。今年年初，我认识了现在的女友，她的手机是苹果 6P 最高配置，当时买的时候上万了。她的包什么的，我不大认识，但介绍我们相亲的女性朋友说，少说得要 5000 元，衣服鞋子也都不便宜。女性朋友告诉我，那都是她前男友送的。她前男友是搞金融的，属于社会精英，工作狂，挣钱多。我顿时有了一种矮人一截的感觉。女友说，前男友工作太忙，总是用送礼的方式来谈恋爱，她不喜欢，再说前男友迟迟不提结婚，就分手了。知道这些后，我也努力买一些礼物送给女友，可是我总感觉她没有多高兴。“七夕”节我送一条项链给她，她说“谢谢”就没咋地了。那项链也要两千块呢，占了我工资的小部分，我给前女友送礼从来没那么贵过。我觉得，她是在有钱的前男友那里享受了豪华物质待遇后，我哪怕是花了我自认为很多的钱送她礼物，她也觉得不稀罕，因为她前男友给她设定了一个很高的点，而我难以达到那个点。说实话，我现在不可能送五千的包，更不可能送上万的手机。我该怎么把她的感动点拉低一点？

长城万里

关心人也要投其所好

看你来信的时候直叹气，要说你愚钝吧还真不冤枉你。你想啊，如果你女朋友是一个看重物质喜欢礼物的女人的话，她何苦要和前男友分手啊？

“女友说，前男友工作太忙，总是用送礼的方式谈恋爱，她不喜欢。”——这意思已经再清楚不过了，人家渴望的是爱、陪伴、相守，而不是昂贵的礼物。可你倒好，没有在她需要的东西上下功夫，还在重蹈她前男友的覆辙，企图用礼物来打动她。如果再这样下去，怨我乌鸦嘴，我看你也会成为她的“前男友”。

其实在爱情和婚姻之中，像你这样愚笨的男人或女人为数不少。他们从不愿意走进对方的内心，了解、体会对方真正需要的是什么，而是自己想当然，把自己认为好的东西一股脑地塞给对方，如果对方没感动没感激，TA 就会觉得很委屈：你真是身在福中不知福啊，我把我最好的东西都给你了，你还这样子待我？还想要离开我？

这种情形就像：对方想要的是苹果，可是你却一个劲儿的给 TA 梨，梨算不算好东西？当然算，但如果 TA 想要的不是梨，你这梨再好又有什么用呢？

我曾经遇到过一对闹离婚的夫妻，女方对男方生活上照顾得无微不至——甚至连吃香蕉，她都会剥掉皮、切成段，每一段都插上牙签，装在盘子里……而他呢，木然地被动地享受或者说承受着她的照顾，在这个婚姻里变得越来越沉默。其实他是个自助游的发烧友，经常独自出门，一去就是十天半月。只有在背起背包上路的那一刻，他才会恢复那种生动飞扬的神采。他终于还是提出了离婚。她百思不得其解，问他为什么，他说：“你知道我最灰心时是什么时候吗？就是每次旅行归来，有一肚子的感受要和你分享，可是你却根本不理我，而是忙着给我炒菜煲汤。对我来说，那一桌饭菜根本就没什么重要，重要的是我能对着你痛快讲述我的所见所闻，而你，有认真地听过我说什么吗？”他又说：“我知道你对我好，可是你不知道我认为的好是什么，所以总是给不到我心坎上。”

真正的爱，应该是去努力感受对方，了解对方真正想要的是什么，而不是一厢情愿地将自己认为好的给对方，兀自享受给予的快乐，对方不感动还不行——这和绑架有什么区别？

所有身在爱情和婚姻中的人，都应该想一想：TA 想要的，我知道吗？我在给的，是 TA 想要的吗？

专栏作家，婚姻
家庭问题咨询
师。著有《毁掉
中国人婚姻的18
个问题》等

卡玛

卡玛情感门诊邮箱：
sanalia@vip.sina.com

卡玛情感门诊邮箱：
sanalia@vip.sina.com

■和小编私聊

Q 前男友跟我分手前借了一笔钱给我渡过难关，那时他说他的钱就是我的钱，不用还。前两天，有个女人自称是前男友的现女友，给我打电话叫我还钱。我怕是骗子，就主动给前男友打了个电话，他说那确实是他女友，但他也不知道她来找我。这钱我还还是不还？

A 当然要还！不然你以后得经常接他现女友的电话，说不定这就是前男友要女友来要的，因为他自己不好意思开口。再说，分手后情钱两清，才不会给自己留下不好的口碑。

Q 我自己喜欢的男人我爸妈不喜欢，他们喜欢的男人我不喜欢。他们非逼我和一个他们看上的男人结婚。而我表姐说，什么都可以听自己的，但找对象的事要听父母的。是真的吗？

A 不管什么事，不管听谁的，人生有时就是下注。原则是跟着自己的内心走，下注对了，就当是运气好，下注错了，就当是人生历练。纠结太多，反而会失去享受人生的乐趣。



Q 听朋友说前夫最近在相亲，这无所谓，而有所谓的是，朋友说他跟相亲的女孩讲，当时是我出轨他才离婚的。明明是他和女同事出轨，我怒不可遏才离婚。离婚时前夫说不想让我没面子，就对外说是我不要他的。我同意了。而现在我才知道这其中的原因，他就是想打可怜牌，骗那些单身女孩。我该揭穿他吗？

A 你前夫真是下了好大一盘棋，宁愿自己“被绿帽”也要在离婚时就铺垫好将来再婚的道路。你要揭穿他可以，但要以正义人士的身份，而不是他前妻的身份去添油加醋。最好是，你不要出面，而是告诉你们共同的一个朋友，让朋友代你去做这件事。

门诊挂号：
QQ：915029624；
微信：qingganmenzhen